

ДОСВІД ПІДГОТОВКИ ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ У ЗАПОРІЗЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ

*Колесник Ю.М., Сергєєва Л.Н.,
Запорізький державний медичний університет*

Підготовка докторів філософії у Запорізькому державному медичному університеті здійснюється за чотирма спеціальностями відповідно до наказу МОН України «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні» від 18.05.2016 № 523 (спеціальності 222 «Медицина» та 226 «Фармація»), наказу МОН України «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні» від 11.11.2016 № 1491л (спеціальність 221 «Стоматологія»), наказу МОН України «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні» від 24.03.2017 № 60л (спеціальність 228 «Педіатрія»). Загальний ліцензійний обсяг складає 78 осіб.

В 2016-2017 навчальному році до аспірантури ЗДМУ було зараховано 20 осіб, в тому числі 18 очної денної форми навчання, 1 очної вечірньої форми навчання та 1 заочної форми навчання. В 2017-2018 навчальному році прийом на заочну форму навчання триває, на 01 вересня 2017 року зараховано 24 особи на очну форму навчання, зокрема 22 на денну та 2 на вечірню.

Оскільки всі означені спеціальності відносяться до однієї галузі 22 «Охорона здоров'я» навчальні плани містять узгоджену нормативну частину, дисципліни якої забезпечують, зокрема, оволодіння загальнонауковими компетентностями, спрямованими на формування системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору (3 кредити); набуття універсальних навичок дослідника, а саме: усної та письмової презентації результатів власного наукового дослідження українською мовою, застосування сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності, організації та проведенні навчальних занять, реєстрації прав інтелектуальної власності (9 кредитів); здобуття мовних компетентностей, достатніх для представлення та обговорення результатів своєї наукової роботи іноземною мовою в усній та письмовій формі, а також для повного розуміння іншомовних наукових текстів (8 кредитів). Варіативна частина навчальних планів розрахована на 12 кредитів і передбачає теоретичну і практичну підготовку за спеціальністю і спеціалізацією аспіранта.

Особливістю підготовки докторів філософії в галузі охорони здоров'я

є велика кількість спеціалізацій за кожною спеціальністю та необхідність оволодіння аспірантом широким спектром специфічних методів дослідження, не всі з яких можливо опанувати на базі одного вищого навчального закладу. З огляду на це, було розроблено, ухвалено рішенням Вченої Ради університету (протокол №7 від 20.12.2016 р.) і впроваджено в практику підготовки аспірантів «Положення про академічну мобільність учасників освітнього процесу, що є інтернами або здобувають освітній ступінь доктора філософії в Запорізькому державному медичному університеті». На першому етапі, базуючись на цьому положенні, укладено «Угоди про співробітництво щодо реалізації програм внутрішньої академічної мобільності» між Запорізьким державним медичним університетом та Запорізькою медичною академією післядипломної освіти, а також між Запорізьким державним медичним університетом та Запорізьким національним університетом.

Таким чином, реалізуючи право на академічну мобільність, аспіранти ЗДМУ мають змогу проходити наукове стажування в ВНЗ-партнерах, що значно підвищує якість підготовки їх до виконання індивідуального плану наукових досліджень. В свою чергу, ЗДМУ приймає аспірантів із ЗНУ та ЗМАПО на програми наукового стажування.

Перспективним напрямом подальшого вдосконалення підготовки докторів філософії є запровадження міжнародних програм співробітництва, зокрема шляхом реалізації програм міжнародної академічної мобільності.